

清明节将至,唐山向广大市民发出倡议:

“零碳祭祀”让唐山过一个“绿色清明”

本报讯(记者李金花)清明节是中华民族的传统节日,在过去的清明时节,人们习惯通过焚烧冥币、燃放鞭炮等方式缅怀先人、寄托哀思。但这些传统的祭祀习俗,既造成环境污染又极易引发火灾。为进一步守护蓝天白云、维护城市形象、提升社会文明程度,3月13日上午,在又一个清明节来临之际,唐山市在抗震纪念碑广场举行了“实行文明祭祀·过绿色环保清明”万人签名活动启动仪式,倡导广大市民树立文明祭祀的理念,用一束鲜花追念逝者。

在启动仪式现场,唐山市总工会、市妇联、团市委、教育局、道德模范、美德少年、优秀志愿者等单位、群体或个人都积极响应“文明祭祀”的号召,不仅现场签名表达了过“绿色清明”的决心,而且

还要在仪式之后继续发挥自身宣传员、监督员和劝导员的作用,不断向身边的亲友、路人发出“文明祭扫”的倡议。

在今年的清明祭扫期间,“零碳祭祀”将成为众多市民的首选。唐山市将拒绝焚烧冥币、燃放鞭炮等旧有祭祀习俗,倡导鲜花祭扫、植树祭扫、网络祭扫、家庭追思等文明环保的方式来寄托哀思;倡导“简祭”、“薄祭”、“公祭”等新的祭祀形式,反对铺张浪费、大操大办;倡导举行烈士陵园入党、入团、“成人宣誓”等活动,形成积极健康向上的人生态度。

下一步,各县(市、区)、开发区(管理区)以及市直各单位,都要制定本辖区、本单位的具体实施方案,确保“实行文明祭祀·过绿色环保清明”活动扎实开展。民政部门还要会同工商部

门,加强对各类丧葬用品生产、批发、零售业户的宣传和巡查,禁止其制作、销售封建迷信丧葬用品;城管部门加强对市区道路、广场、公共绿地焚烧纸钱,占道经营祭祀用品等行为的巡查和整治,及时清除祭扫纸灰;成立专门督导组,对各级各单位工作开展情况进行督导检查。对工作落实不到位、群众举报频繁、媒体曝光集中的单位进行通报批评。对违反祭祀规定造成重大安全事故的单位和个人,严肃追究其法律责任。

此外,相关部门还提前作出提醒:安全祭扫、错峰出行。自觉



万人签名现场 通讯员 崔萌 甘晓香 摄

维护祭祀场所公共秩序,遵守有关防火规定,不在山头、林地、公墓内烧纸焚香、燃放鞭炮,严防发

生火灾;同时,合理安排祭扫时间,避开高峰日,错峰祭扫,保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。



燕赵都市报冀东版 小记者俱乐部

爱心

好心人捐3万元 不留名

本报讯(记者刘超 通讯员唐慈轩)昨日,记者从唐山市慈善总会获悉,3月5日,唐山市慈善总会收到了一笔3万元的善款,捐赠人没有留下姓名,只留言表示想尽自己的一份力量帮助一些困难群众。这位不知名的爱心人士用自己的行动诠释了唐山“帮一点”群体爱心奉献的高尚情操,让唐山市慈善总会的工作人员再次受到触动。

转眼间,唐山市“帮一点”已经度过了十一个年头。2007年1月4日,一位年近七旬的老人捐款1000元不肯留下姓名,只在捐款收据上留下了一个耐人寻味的名字:“帮一点”。从那以后,“帮一点”就成了唐山最好的爱心名片:一位个体经营者捐款5000元,谢绝采访;一个年轻漂亮的女公务员捐款5000元,不公开自己的名字;一个事业单位的女干部两次共捐款5000元,每张一百元都是精心挑选的新票子,她还特意带上自己的女儿来慈善总会感受慈善……仅去年一年,唐山市慈善总会就接收到2949516.55元善款。这些善款都代表着唐山“帮一点”群体无私的奉献,和他们对于贫困家庭热忱的关爱。

“帮一点”体现的是唐山人民扶贫济困、乐善好施的传统美德。它不是“挟泰山以超北海”的非常之举,而是“为长者折枝”的寻常“小”事。它强调的,不是轰轰烈烈的壮举,而是日常生活中的举手之劳。这样的精神,人人可学;这样的善举,人人可为。唐山市慈善总会在此呼吁广大市民都能够加入到“帮一点”团队中来,奉献自己的爱心,为构建和谐唐山献出自己的一份力量。

“穿越纸的奥秘”传统文化体验活动开始报名啦

了解造纸文化 体验古法造纸术

本报讯(记者齐欣)你了解纸的发展历史吗?你知道哪些与造纸术相关的历史典故?你了解古法造纸术吗?为了让小记者深入了解造纸文化,体验传统文化的魅力,感受伟大的中华文明,冀东版小记者俱乐部与传统文化体验馆推出“穿越纸的奥秘”传统文化体验活动,3月18日,让我们一起在传统文化的长河中畅游。

活动中,小记者将一起学习传统礼仪,认识传统服饰;一起学习与主题相关的诗词歌赋,品味诗词魅力;一起学习纸的发展历史,了解与造纸术相关的历史典故、名人故事,认识古法造纸的原材料及相关步骤;一起吟诗颂歌,了解古代诗歌的多种表现方式。本次体验活动特别安排了科学实践环节,小记者可以亲身体验古法造纸术,制作属于自己的古纸;还有培养团队意识、合作能力的游戏。活动最后的“体验有感”环节,旨在养成孩子善于总结的好习惯。

为了在小记者中间弘扬国学文化,传承民间手工艺,冀东版小记者俱乐部与传统文化体验馆特别推出系列传统文化主题体验活动,本次“穿越纸的奥秘”为首场活动,接下来,我们还会陆续推出多场主题活动,在亲身体验中让小记者感受传统文化的魅力,领略中华传统文化的博大精深。

■活动详情

活动时间:3月18日上午9:00至下午5:00

活动人员:冀东版小记者(8至12周岁)

活动费用:45元(含材料费和午餐费,免8小时体验指导费)

活动地址:新天地美域十六区北门西侧传统文化体验馆(18、21、59路公交车友谊园道口下车西行200米)

报名方式:发送“姓名+电话+学校+年龄”至微信18503156292报名,以缴费时间顺序为准。



小记者学习理财知识

迁安小记者 “财商课堂”学理财

本报讯(记者齐欣)学习点钞、记账和如何理财,日前,燕赵都市报冀东版迁安小记者站联合华夏银行迁安支行开展了“借助压岁钱,开启孩子财商第一课”活动。

“钱是什么?”首先,小记者在银行工作人员的带领下,认识了人民币和外币,学习了许多关于钱的知识,对钱有了更多更深的了解。在体验环节,小记者参观了银行各个功能区域,学习ATM机的使用,并亲身体会银行业务的办理,对银行有了进一步的认识。随后,小记者还学习了如何点钞。活动中,银行工作人员还为小记者讲解了储蓄理财知识,鼓励小记者参与压岁钱的管理。

本次“借助压岁钱,开启孩子财商第一课”活动,旨在对小记者进行理财教育、财商教育和感恩教育。活动结束后,有小记者表示,通过这次银行体验活动,自己学到了很多关于银行的知识,还懂得了理财的重要性。

